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Termine im Mai:
Gemeinderatssitzung: Donnerstag, 10.05.2007, 19:00 Uhr; Anfragen der Zuhörer an den 
Bürgermeister bzw. die Mitglieder des Gemeinderates können unmittelbar nach Beginn der 
Sitzung gestellt werden. Es ist auch möglich, die Anfragen schriftlich einzubringen.
Bauverhandlungen: Dienstag, 17.04. u. Dienstag, 15.05.2007 – an diesen Tagen steht der 
Sachverständige des Bezirksbauamtes für Bauberatungen zur Verfügung. Anmeldung bei 
Herrn Eder, Tel. 2655-20
Rechtsberatung: Kostenlose erste Rechtsauskünfte von Dr. Margit Stüger am Donnerstag, 
03.05.2007, 16:00 Uhr. Anmeldungen bei Herrn AL Wiesinger, Tel. 2655-12
Mutterberatung: Dienstag, 22.05.2007, 8:30 Uhr in schatzis*Familienzentrum

VÖCKLAMARKTVÖCKLAMARKT
lebenswert & zukunftsfähig



Musikkapelle Vöcklamarkt
Veränderungen im Vorstand

Bei der letzten Generalversammlung der Musikkapelle stand unter anderem die Neuwahl des Vereinsvorstandes am 
Programm. Bestätigt in ihren Funktionen wurden Inge Gössner als Schriftführerin sowie Heinz Bachmann und Josef 
Kasberger als Archivare. Als Obmann neu gewählt wurde Gottfried Hemetsberger. Ihm zur Seite stehen die beiden 
Obmann-Stv. Günther Eitzinger und Anton Gunst sowie als Kassier Hans-Peter Mackner. Neuer Ansprechpartner für 
Vereine bei Begräbnisfeierlichkeiten ist seit kurzem Kassier-Stv. Ferdinand Winter ( Tel.: 0699 / 814 29 234).

Der neue Vorstand bedankt sich bei den ausgeschiedenen Vereinsfunktionären sowie dem ehemaligen Obmann Hel-
mut Vitzthum für die in den letzten Jahren geleistete Arbeit.  Die Musikkapelle Vöcklamarkt wird sich als ortsansäs-
siger Kulturträger natürlich weiterhin bemühen, die weltlichen und kirchlichen Feste in Vöcklamarkt musikalisch zu 
umrahmen und zu verschönern.
Für verschiedene Instrumente ist die Musikkapelle auf der Suche nach Nachwuchsmusikern. Wenn Sie für Ihr Kind 
eine sinnvolle Freizeitbeschäftigung suchen, dann melden Sie sich bitte bei einem  Musikmitglied oder direkt bei Ju-
gendreferent Günther Eitzinger. Die Musikkapelle wird sich um einen Ausbildungsplatz in der Musikschule bemühen, 
ein Instrument wird zur Verfügung gestellt.

MUSIKKAPELLE VÖCKLAMARKT
der Vorstand
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Aus dem Gemeinderat

Beschlossen hat der Gemeinderat den Rechnungsab-
schluss für das Haushaltsjahr 2006. Die ordentlichen 
Einnahmen betragen € 8,093.415,30 und die Ausgaben 
€ 8,090.462,80. Somit ergibt sich ein Sollüberschuss 
in der Höhe von € 3.182,49. Die Einnahmen des a.o. 
Haushaltes betragen € 1,276.707,88 und die Ausgaben 
€ 1,308.043,31. Der Abgang von insgesamt € 31.335,43 
ist mit erwarteten bzw. zugesagten Landesmitteln und 
veranschlagten Eigenmitteln für 2007 abgedeckt.

Die Marktgemeinde Vöcklamarkt ist dem Regionalver-
band Hausruckwald/Vöcklatal beigetreten. Aus dem 
Gemeinderat wurden Bürgermeister Anton Durchner, 
Vize-Bgm. Renate Zauner, Vize-Bgm. Anton Zauner und 
Gemeindevorstandsmitglied Waltraud Höfer entsandt.

Was bedeutet Regionalverband 
Hausruckwald/Vöcklatal?

20 Leader Regionen soll es in 
OÖ in der neuen Leader Pe-
riode von 2007 – 2013 geben. 
Die gemeinsame Identität der 
Region Hausruckwald/Vöck-
latal findet ihren Schwerpunkt 
in den Themen Wald und Holz, 
die Projekte aus allen Branchen prägen sollten.
Durch eine regionale Tourismusorganisation soll die 
Vermarktung der touristischen Angebote in der Region 
verbessert werden.
In der Landwirtschaft wird an Projekten im Bereich 
Bioenergie sowie an Konzepten zur Vermarktung bäu-
erlicher Produkte gearbeitet. Einen besonderen Stellen-
wert nimmt dabei die Vermarktung von Milchprodukten 
ein. Darüber hinaus soll auch die Dichte an Urlaub am 
Bauernhof Betrieben in der Region erhöht werden.
In der Wirtschaft sollen Projekte im Bereich der erneu-
erbaren Energie bearbeitet werden.
Der Bedarf der Weiterbildung soll in einer Analy-
se eruiert und daraus Zielgerichtete Angebote um-
gesetzt werden, die allen Branchen, Altersgruppen 
sowie spezielle Erfordernisse der Einwohner der 
Region einschließen. Weitere Informationen unter  
www.hausruck.co.at

Der Gemeinderat hat den Tauschvertrag, mit dem ein 
Teil der Wultingergasse an die Fa. Resch Grundstücks-
verwaltung KEG abgetreten werden sollte, abgelehnt. 
Damit kann die Bebauung in der geplanten Form zur-
zeit nicht verwirklicht werden.

Zugestimmt hat der Gemeinderat der ersatzlosen Auf-
hebung der Bebauungspläne Nr. 3 „Kretz-Gründe“ in 
Exlwöhr, Nr. 6 „Mösenberg“, Nr. 7 „Hausergrund“ im Be-
reich Oberfeld sowie Nr. 11 „Pettighofer-Gründe“ samt 
den dazu gehörenden Änderungen.

Die Fa. Hinke Tankbau GmbH., Frankenburger Straße 2, 
4870 Vöcklamarkt, hat ein Ansuchen um Änderung des 
Flächenwidmungsplanes gestellt. Für die geplante Be-
triebserweiterung sollen Grundstücke in Betriebsbau-
gebiet bzw. eingeschränktes gemischtes Baugebiet um-
gewidmet werden. Der Gemeinderat hat der Einleitung 
des Verfahrens zur Änderung des Flächenwidmungs-
planes zugestimmt.

Der Beitritt zum Nahwärmeprojekt mit Beteiligung an 
der noch zu gründenden GmbH. mit 20 % der Stamm-
einlagen (€ 7.000,-) wurde genehmigt. Die gemeinde- 
eigenen Liegenschaften wie Amtsgebäude, Kinder-
gaten, Hauptschule und Mehrzwecksporthalle werden 
an das Nahwärmeprojekt angeschlossen.

Das Land OÖ hat ein einheitliches Vergabesystem nach 
Punkten für die Wohnungsvergabe für Betreubares Woh-
nen erarbeitet.
Zielgruppen sind:
Menschen ab einem Alter von 70 Jahren oder Menschen 
ab einem Alter von 60 Jahren mit mangelhaftem, nicht 
altersgerechten Wohnstandart oder Menschen mit 
leichtem bis mittlerem Pflegebedarf oder Menschen 
mit körperlicher Beeinträchtigung oder Menschen, die 
über Empfehlung der mobilen Dienste aufgrund einer 
besonderen sozialen Situation vorgeschlagen werden. 
Der Gemeinderat hat das vom Land OÖ vorgeschlagene 
Vergabesystem für Betreubares Wohnen in Vöcklamarkt 
genehmigt. Zurzeit bestehende Mietverhältnisse sind 
davon nicht betroffen.

Der Gemeinderat hat eine Resolution beschlossen, in 
der die OÖ. Landesregierung bzw. GESPAG aufgefordert 
werden, umgehend die notwendigen Gerätschaften für 
eine Koronar-Angiografie anzuschaffen und qualifi-
ziertes Personal beizustellen, damit eine entsprechende 
Versorgung auch am Landeskrankenhaus Vöcklabruck 
möglich ist.

Die Marktgemeinde Vöcklamarkt übernimmt den an-
teilsmäßigen Abgang am Betrieb des Pfarrcaritas-Kin-
dergartens Zipf in der Höhe von € 4.439,-.

Durch die vermehrte Nutzung der Mehrzwecksporthal-
le, der Volksschulturnhalle, sowie des Gymnastikraumes 
wurden die Benützungsordnungen abgeändert bzw. er-
gänzt.

Gründer-Veranstaltung 

DESTINATION>>FIRMA
Info-Abend zur Unternehmungsgründung
in Vöcklabruck

Es ist Gründerzeit in Oberösterreich. Noch nie haben 
sich so viele Menschen entschlossen, selbständig zu
arbeiten, ihr Leben in die eigene Hand zu nehmen.
Info-Abend: 21.05.2007, 19:00 Uhr, Wirtschaftskammer 
Vöcklabruck
Anmeldung: Service-Center WK Oberösterreich,
Tel. Nr.: 05-90909-2908,
E-Mail: sc.veranstaltung@wkooe.at,
www.gruenderservice.at 

DANKE
Wir bedanken uns bei der Sparkasse Vöcklamarkt für 
den Unterstützungsbeitrag in der Höhe von € 1.000,- für 
die Übertragungsanlage in der Pfarrkirche Vöcklamarkt.



Seite 4

Eine Fahrt zu unserer
Partnergemeinde Mertzig
Immer eine Reise wert! 

Vom 22. bis 26.März 2007 war unter der Federführung 
von Bürgermeister Durchner eine Delegation nach 
Mertzig unterwegs.
Ein Kleinlaster der Fa. Heroal wurde mit sehr vielen Ein-
zelstücken für eine Osterausstellung und Gegenständen 
zur Präsentation unseres österlichen Brauchtums bela-
den.
Gerti und Herbert Schierl fuhren mit dem eigenen Pkw 
und ebenfalls mit dabei waren Fanni Gstöttner, Hilde 
Emminger und Hilde Durchner.
Mit ihrer Erfahrung und dem nötigen Gespür für so eine 
Ausstellung hat Gerti Schierl alle Besucher begeistert. 
Die Osterausstellung war von Freitagabend bis Sonn-
tagabend bestens besucht.
Am Freitag kamen die MusikerInnen Inge Gössner, Fer-
dinand Winter, Jakob Huber und Josef Gruber sowie 
Margret Aigner und Maria Schatzdorfer nach. Unsere 
Musiker gestalteten die Eröffnung, spielten zur Ausstel-
lung und umrahmten die gemeinsame Messfeier mit 
Segnung der Palmbuschen. 
Fanni Gstöttner und Hilde Emminger zeigten im An-
schluss an die Messfeier ihr Geschick beim Krapfen ba-
cken. 300 Krapfen nach Vöcklamarkter Art wurden im 
Kulturzentrum von den Freunden und Gästen verspeist.
Sowohl am Freitag, wie auch am Sonntag waren die 
Bürgermeister und Bewohner der Nachbargemeinden 
ebenfalls anwesend.
Margret Aigner zeigte den Kindern der Musikklasse mit 
Pinsel und Farbe die Kunst des Eier verzierens. 
Herbert Schierl und Bürgermeister Durchner haben mit 
und für unsere Mertziger Freunde Palmbuschen gebun-
den.

Es waren starke aber sehr schöne und mit einer kaum zu 
überbietenden Herzlichkeit verbundene Tage.
Ein herzlicher Dank allen Beteiligten fürs Mitmachen 
und Mitgestalten.
Bedanken dürfen wir uns bei der Fa. Heroal, Herrn Gas-
selsberger und Herrn Bytzik für die zur Verfügungstel-
lung des Autos, bei Frau und Herrn Dullinger für den 
Verleih des Busses und dem Tourismusverband Vöckla-
markt für die finanzielle Unterstützung.

Im nächsten Jahr feiern wir unser 10. Bestandsjubiläum 
mit der Partnergemeinde Mertzig.

Veronika Dorfer –
18 Jahre im Dienst für 
unsere älteren Mitbürger
Mit 28. Februar 2007 trat Frau Veronika 
Dorfer in die Altersteilzeit.
Sie war seit 1989 beim Roten Kreuz als 
mobile Altenbetreuerin in den umlie-
genden Gemeinden im Dienst der „Mo-
bilen Hilfe und Betreuung“ beschäftigt.
In Vöcklamarkt war sie für die Aktion 

„Essen auf Rädern“ unterwegs. Seit 1989 
wird jeden Tag um die Mittagszeit zwi-
schen 10:30 und 13:00 Uhr eine warme 
Mahlzeit zu den hilfsbedürftigen alten 
Menschen in unserer Gemeinde aus-
geliefert. Diese Tätigkeit wird sie auch 
weiterhin ehrenamtlich an Wochenenden durchführen.
Die Betreuung der Bewohner der Wohnanlage für Be-
treubares Wohnen gehörte seit August 2004 ebenfalls zu 
ihrem Aufgabengebiet.

Wir danken Frau Veronika Dorfer für ihren Einsatz und 
ihr Engagement zum Wohle unserer älteren Mitbürger-
Innen und wünschen ihr alles Gute für den wohlver-
dienten Ruhestand.

Neue Märchenoma
Rosa Brand tritt in die
Fußstapfen von
Margarethe Proisl
Mit dem plötzlichen Tod von Frau Margarethe Proisl 
kurz vor Weihnachten verloren die Kinder von Schatzi*s 
Kinderstube auch ihre geliebte Märchenoma aus dem 
Pensionistenheim.
Auf Einladung von Maria Schatzdorfer übernimmt nun 
Frau Rosa Brand diese Aufgabe und liest den Kleinen 
Märchen und Geschichten vor. Frau Brand war bei ih-
rer „Premiere“ sichtlich nervös und hatte Lampenfieber. 
Umso glücklicher war sie hinterher, nachdem sie erfah-
ren durfte, dass sie von den Kindern mit großer Herz-
lichkeit aufgenommen wurde. Liebevoll wird sie von 
den Kleinen „Tante Rosi“ genannt. 

Foto: Frau Brand inmitten der aufmerksamen Kinder

DANKE
Wir bedanken uns bei der Attergauer Raiffeisenbank für 
den Unterstützungsbeitrag in der Höhe von € 1.000,- für 
die Übertragungsanlage in der Pfarrkirche Vöcklamarkt.
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Familienhilfe
der Caritas

Mobile Dienste für Betreuung und Pflege 
Sie kommen ins Haus um zu helfen - die Mobilen Dien-
ste der Caritas für Betreuung und Pflege. Ihr Einsatzbe-
reich ist vielfältig.
Zur Überbrückung von schwierigen familiären Situati-
onen bietet sich die Familienhilfe an. Ob Kurzzeit- oder 
Langzeithilfe – die FamilienhelferInnen übernehmen die 
Kinderbetreuung ebenso wie Tätigkeiten im Haushalt 
oder die Pflege eines kranken Familienmitgliedes. Die 
MitarbeiterInnen in der Familienhilfe haben eine drei-
jährige Fachausbildung und sind erfahren, sich täglich 
neuen Herausforderungen im Familienalltag zu stellen. 
Vertraulichkeit ist für sie selbstverständlich! Die Kosten: 
Der Tarif der Familienhilfe ist sozial gestaffelt. Die Höhe 
der finanziellen Eigenleistung richtet sich nach dem Fa-
miliennettoeinkommen. Tarifkalkulator und regionale 
Ansprechpersonen auf www.mobiledienste.or.at.
Kontakt:
Regionalleitung Gmunden und Vöcklabruck
4810 Gmunden, Druckereistraße 4
Tel. Nr. 07612/90820, Fax: 07612/90820-2586
Erreichbar: Mo, Di, Do, Fr von 8 – 11 Uhr

Gesunde Gemeinde
Zeckenschutzimpfung:
Termin: Montag, 14.05.2007, 17:00 Uhr
Ort: Pensionistenheim Vöcklamarkt
Impfkosten: Erwachsene - € 17,40; Schüler zwischen 
15. u. 16. Lebensjahr - € 14,60; Schüler bis zum vollen-
deten 15. Lebensjahr - € 12,80. Personen die gesetzlich 
krankenversichert sind, erhalten einen 
Kostenersatz vom zuständigen Kranken-
versicherungsträger. Ab dem dritten und 
allen weiteren unversorgten Kindern, 
sofern sich das erste und zweite Kind der 
Schutzimpfung bereits unterzogen ha-
ben und alle drei Kinder das 15. Lebens-
jahr noch nicht überschritten haben, 
werden € 3,63 eingehoben.

Öffentliche Bibliothek der 
Pfarre Vöcklamarkt –
Tag der offenen Tür
für Leser/innen der Generation 60+
am Mittwoch, 25.04.2007, 14 – 17 Uhr

Nehmen Sie sich Zeit, um an diesem Tag in Ruhe die 
große Medienauswahl in Ihrer Bibliothek kennen zu ler-
nen. Wir präsentieren viele Neuanschaffungen aus den 
Bereichen Unterhaltungs-, Kriminal- und Heimatroma-
nen, Autobiografien, 3.-Welt-Autoren (alle zum Teil in 
großer Schrift) und Hörbüchern.

Wir freuen uns auf Ihr Kommen!
Ihr Bibliotheksteam

Genießen Sie den Nachmittag bei Kaffee und Kuchen!
Wir laden Sie ein!
Von der Bibliothek zur „Mediathek“:
150 Gesellschaftsspiele von 2-99 Jahren in der „Volks-
bank-Spielothek“ 150 DVD’s mit anspruchsvollen Fil-
men für Erwachsene wie z.B. die Standard-Edition 
„Der österreichische Film“ Hörbucher für Kinder und 
Erwachsene anspruchsvolle Lern- und Unterhaltungs-
spiele für Kinder auf CD-ROM Comics, englischspra-
chige Kinder- und Jugendbücher

Das alles finden Sie in Ihrer öffentlichen „Mediathek“!
Unsere Öffnungszeiten:
Dienstag 14 – 15 Uhr
Freitag 14 – 15 Uhr
Samstag 9 – 10:30 Uhr
Sonntag 9 – 11 Uhr

Mitarbeiter gesucht
Der Erlebnispark Strasswalchen sucht für die Saison 
2007 noch einige Mitarbeiter:
• Koch/Köchin
• Hilfskräfte für das Restaurant
• Kassierin – ganztags oder auch Teilzeit
• Hilfskräfte für die Fahrgeschäfte
• Ferialmitarbeiter
Bewerbungen sind zu richten an: Herrn Erich Wagner, 
Tel. Nr. 0664/34 16 954

DANKE
Wir bedanken uns bei der Volksbank Vöcklamarkt-
Mondsee für den Unterstützungsbeitrag in der Höhe 
von € 1.000,- für die Übertragungsanlage in der Pfarr-
kirche Vöcklamarkt.
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Veranstaltungen im April/Mai 

Muttertagskonzert

Die Musikkapelle Vöcklamarkt lädt herzlich ein. 
Samstag, 12.05.2007, 20:00 Uhr, Mehrzwecksporthalle
 
Seit vielen Jahren stellt das traditionelle Muttertagskonzert am Vorabend zum Muttertag einen fixen Bestandteil 
und absoluten Höhepunkt im Vereinsleben der Musikkapelle dar. Kapellmeister Hans Einberger hat wieder ein 
anspruchsvolles Programm einstudiert. Die Ouvertüre „Dichter und Bauer“ von Franz v. Suppé sowie  „Gallito“ 
– ein Paso doble, stellen die musikalischen Highlights im ersten Teil dar. 
Eine Prämiere bildet im zweiten Teil die Darbietung der Polka „Zwei Lustige Vagabunden“. Das Solostück wird 
von Anton Gunst und Christian Winter auf zwei Bass-Trompeten präsentiert. 
Die MusikerInnen hoffen, Ihnen mit einem abwechslungsreichen Konzertprogramm einen schönen Abend 
bereiten zu können und freuen sich auf Ihren Besuch.

20. Maibaumaufstellen der Sauzipfnachbarschaft

Samstag, 28.04.2007, ab 14:00 Uhr, Pizzeria Hintertürl
(bei Schlechtwetter 29.04. oder 01.05.2007)
Seit 8. April 1988 kommt die Sauzipfnachbarschaft jeden 1. 
Donnerstag im Monat zu einem gemütlichen Nachbarschaftstreffen 
in Andi’s Pizzeria zusammen. Der Name „Sauzipf“ stammt von einem 
Ereignis vor über 100 Jahren. Bei einem Hochwasser schwamm im 
Feilbach eine tote Sau herunter und …

Sommerfest

Sonntag, 20.05.2007, in Waschprechting
Ab 10:30 Uhr Frühschoppen, Mittag Grillhendl und Rollbraten, für musikalische Unterhaltung sorgen „Die 
Teufelskerle“. Eintritt frei!
Veranstalter: FF Waschprechting (in der Halle an der B 1, gegenüber G & W)

Musikalisch Umramung
präsentiert

VVK: EUR 5.- (Volksbank VM, Gemeindeamt, per Mail unter www.kav.at)  AK: EUR 6.- / für Mitglieder des Kulturhaus VM gibts ermäßigten Eintritt

liest aus eigenen Werken

Samstag, 27.04.07 Pfarrheim Vöcklamarkt, Beginn 20 Uhr


